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© 2021 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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sociaal-culturele verenigingen    

Alternatief voor btw-vrijstelling
Voorkom btw-naheffingen bij fondsen
wervende verenigingen of stichtingen. 

Strijd met Europese richtlijn Sociaal culturele verenigingen of stich-
tingen kunnen op grond van een goedkeuring (stcrt. 2013 35894) 
gebruikmaken van de btw-vrijstelling voor fondswerving. Voor steun-
stichtingen (fondsenwervers) is deze goedkeuring al in 2012 inge-
trokken. De goedkeuring was in strijd met de Europese btw-richtlijn.

Meer administratie Dit heeft als gevolg dat deze fondsenwervers btw 
moeten afdragen over de door hen gegenereerde btw-belaste inkom-
sten. Hiervoor moeten zij btw-aangifte doen, wat tot meer adminis-
tratie leidt.

Oplossing Een oplossing voor dit probleem is de nieuwe kleineonder-
nemersregeling (KOR, ook wel OVOB genoemd) die sinds 1 januari 
2020 geldt. Volgens deze regeling hoeft er geen btw afgedragen te 
worden en geen btw-aangifte gedaan te worden indien de jaarlijkse 
omzet behaald met btw-belaste activiteiten minder bedraagt dan 
€ 20.000. Als de fondsenwervers voornamelijk btw-onbelaste of vrij-
gestelde activiteiten verrichten, zal de jaarlijkse (met btw-belaste) 
omzet in de meeste gevallen minder dan € 20.000 bedragen.

bz-advies
Een aanmelding voor de nieuwe kleineondernemersregeling is een verstandige oplos-
sing voor aan een sociaal-culturele vereniging of stichting verbonden amateurvereni-
gingen, steunstichtingen en supportersverenigingen, om administratieve lasten en 
afdracht van btw te voorkomen. 

Voorwaarden Om deel te nemen aan de KOR moet de fondsenwerver 
in Nederland zijn gevestigd en niet meer dan € 20.000 (excl. btw) aan 
omzet in een kalenderjaar hebben. Ook moet men beschikken over 
een btw-identificatienummer. Men kan zich via een aanmeldformulier 
op de website van de Belastingdienst aanmelden.

Voordelen Fondsenwervers die kiezen voor de KOR berekenen geen 
btw aan klanten, trekken geen btw af op investeringen en zijn niet 
meer verplicht om facturen voor de btw uit te reiken. Ook doen zij 
geen btw-aangifte.

Aandachtspunten De aanmelding moet uiterlijk vier weken voor de 
ingangsdatum van het aangiftetijdvak waarin men de KOR wil laten 
ingaan, binnen zijn bij de Belastingdienst. Ook zit men drie jaar aan 
de KOR ‘vast’. Komt men in een van die drie jaar boven de omzet van 
€ 20.000 uit, dan moet men zich afmelden en als btw-ondernemer 
btw in rekening brengen en afdragen en btw-aangifte doen. 

  De KOR is een alternatief voor met een sociaal-culturele 
vereniging of stichting verbonden fondsenwervende instelling 
(steunstichting) die minder dan € 20.000 omzet per jaar 
behaalt en geen gebruik kan maken van de btw-vrijstelling. 


